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Во празнична атмосфера на 14 јануари според новиот календар, македонскиот
народ ја празнува Православната Нова година – Василица.

  

(Именден празнуваат: Васил, Василка, Васка, Весела, Веска, Нове, Новка...)
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Овој ден е симбол на нов почеток, надеж и благослов за годината што доаѓа, длабоко
вкоренет во народната традиција, верата и духовноста на македонскиот народ.

  

Во селата главната улога ја имаат младите василичари. Уште од рано наутро тие одат
од куќа до куќа, носејќи радост, песна и благослов. Со весели зборови и обичаи им
посакуваат здравје, среќа и бериќет на домаќините, а нивните гласови ја исполнуваат
селската тишина со живот и топлина. За возврат, домаќините ги даруваат со јајца,
колбаси, пари и други подароци – како знак на благодарност и верување во среќна и
плодна година. Сура догодина повесели! одекнува низ целото село, носејќи порака на
оптимизам и заедништво.

  

На Василица, според народното верување, сите треба да бидат будни и да ги дочекаат
василичарите, зашто нивното доаѓање во домот значи благослов, радост и добра година
за целото семејство.

  

Традицијата се слави низ целата земја, секој регион со своите специфични обичаи. Во
селото Зубовце, на пример, младите василичари шетаат по куќите и пеат весели песни.
Во некои делови на Пелагонија, како во Прилеп и Крушево, се одржуваат народни ора и
масовни средби на младите, каде што сите се вклучени во игра и забава.

  

Во градовите, традицијата на Василица добива модерни форми. Особено познат е
Вевчанскиот карневал, кој привлекува луѓе од цела Македонија и од странство, каде
маските, музиката и хуморот се спојуваат со вековната традиција, создавајќи
незаборавна атмосфера.

  

Празникот носи и симболично значење – василичарите ја симболизираат борбата против
злото и непослушноста, носејќи радост и добрина во секој дом. Во исто време, Василица
е ден на сплотување на заедницата, на семејните вредности и на пренесување на
културните традиции.

  

Така, од селата до градовите, од младите василичари до маскенбалите и карневалите,
Василица во Македонија е празник кој го поврзува минатото со сегашноста, верата со
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забавата, песната со обичајот. Со песна, маски, ора и добри желби, македонскиот народ
ја пречекува новата година – со среќа, здравје и бериќет.

  

Нека новата година донесе здравје, среќа, бериќет и радост во вашите домови. Нека
песната на василичарите го исполнува вашето срце со топлина и надеж, а секој ден во
годината биде благословен и исполнет со добро!

  

Среќна Василица!
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